



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

精准指导服务 立足抗灾夺丰收 农业农村部部署今年第6号台风“卡努”防御工作

据中央气象台预报，今年第6号台风“卡努”已于7月28日在菲律宾以东洋面生成，预计于8月2日在浙江沿海登陆。为此，农业农村部部署今年第6号台风“卡努”防御工作，确保广大农（渔）民生命财产和农业生产安全。

据气象预报，“卡努”强度将逐渐增强，最大强度可达强台风级，7月31日夜后至8月1日早晨进入我国东海海域，预计于2日在我国沿海登陆。

“第5号台风‘杜苏芮’经过的地区农田土壤水分已饱和，台风

“卡努”的接踵而至，且登陆间隔较短，影响区域重叠，将给农业生产带来严重影响。”气象专家表示。

针对台风的连续影响，农业农村部再次紧急部署台风防御工作，相关负责人表示，要从加强监测预警、科学组织防御、狠抓生产自救、精准指导服务等多方面入手，立足抗灾夺丰收，克服连日应对台风“杜苏芮”可能出现的歇口气、人员缺口、工作松懈等问题，确保责任到人、措施到位，保障广大农（渔）民生命财产和农业生产安全。

加强监测预警。该负责人表

示，加强与气象、应急、水利、海洋等部门沟通会商，紧盯台风“卡努”移动路径、强度和天气、海浪变化，分析研判对农业生产的影响，及时发布预警信息。“充分利用广播、电视、报纸、手机、网络等，及时宣传台风防范措施。第一时间将灾害预警信息通知到相关海域的渔船和人员，养殖设施生产经营者，及时报告渔船进港、渔民撤离上岸、渔船泊待等防御准备情况。”

科学组织防御。立即动员相关海域作业渔船和养殖人员尽快回港或就近避风、避浪，及早加固

维护渔港设施和堤坝，确保人员生命安全。

狠抓生产自救。分作物来看，玉米等高秆作物遭遇台风倒伏后，要及时扶正培土，通过抢排积水、喷施叶面肥，促进植株尽快恢复生长；对受淹的水稻，要及时查苗洗苗扶苗，加强肥水管理。

精准指导服务。通过组派专家组和科技小分队，深入生产一线蹲点包片、巡回指导，调查评估灾情，提高关键技术到位率。搞好种子、种苗、种畜及化肥、农药、疫苗等生产资料调剂调运，满足灾后生产恢复需要。

李栋

南充市蓬安县供销社： “四个落实”推进依法治社

□李林毅 本报记者 蒋永飞

为健全完善供销社系统治理能力和治理体系，提高依法治社的能力和水平，四川省南充市蓬安县供销社通过落实尊法学法用法考法制度、法律顾问制度、业务与法治深度融合、“八五”普法规划，全面推进依法治社工作。

落实尊法学法用法考法制度。蓬安县供销社党委始终坚持依法行政、依法执政，党委书记切实履行法治建设第一主体责任，把年度述职纳入年度述职报告，制定年度学法计划，全面落实国家工作人员学法用法考法制度，把会前学法作为加强自身建设、提高综合素质的一项重要任务来抓，上半年，学习法律法规条例20余部，争做尊法、学法、守法、用法模范，带头依法履职、依法办事，增强运用法治思维解决问题的能力。

落实法律顾问制度。今年以来，法律顾问为县社在人员聘请、对外宣

传、历史遗留问题处置等方面提供法律服务6次，并为领导决策提供优质、高效、及时、准确的法律服务。

落实业务与法治深度融合。法治工作和业务工作同部署、同推进、同考核。安排专人负责“法治账图”工作，深化认识，高度重视，认真研究，耐心制定，多方请教学习培训，紧密结合“三定方案”和岗位职责，初步制作完成法治台账和法治导图工作。

落实“八五”普法规划。紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，开展“乡村振兴法治同行”主题活动，送法进乡村、进基层社、进社有企业共5次，以群众喜闻乐见的宣讲方式，围绕当地现实发展需要，结合行业特点，讲解《中国共产党农村工作条例》《四川省乡村振兴促进条例》相关知识，切实把法治宣传搬到田间地头，增强群众的法治获得感、幸福感、安全感。

绵阳市盐亭县供销社： 探索农产品营销新模式

□高雪淞 本报记者 王金虎

为践行供销社“三农”根本宗旨，近日，四川省绵阳市供销社、绵阳市众合产权公司、盐亭县供销社、巨龙镇党委政府等相关领导和工作人员前往花果螺乡调研水果产业发展情况。

在巨龙镇水果产业园区，花果螺乡负责人详细介绍了园区水果产业发展规模、发展思路、产销对接及建设规模、推广模式等情况。盐亭县供销社党组书记、理事会主任李红伟表示，县供销社要积极推进农业社会化服务，加快建设为农服务综合平台，探索农产品营销新模式，健全联农带农新机制。

绵阳市众合产权公司负责人围绕水果的直播销售模式、产品的选择机制、品牌的培育等，着重强调当前盐亭农产品要在盐亭的特色文化和

全国农产品质量安全县等方面下功夫、谋创新，扩大品牌知晓度，提升影响力。

绵阳市供销社党组成员、理事会副主任赵雄伟强调，一是要不忘初心，把为农服务放在首位，始终做到为农、务农、姓农，充分发挥供销社现有优势，围绕建设为农服务综合平台，整合资源，认真履行服务“三农”职责。二是要在全市供销社系统形成统一的发展思路，健全推动“绵州珍宝”链接产业发展壮大的有效机制，激活基层服务组织，大胆探索创新、主动作为，进一步拓展供销社的业务范围。三是要坚持以市场为导向，做好农产品产业整合组团试点直播销售，以点带面逐步推进销售多元化，提升供销社的市场竞争力和影响力。

绵阳首家“新型供销超市”开业

□程亚莉 本报记者 王金虎 文/图



7月28日，四川省绵阳市第一家“新型供销超市”在盐亭县西陵镇开业。绵阳市供销社党组书记任杰，绵阳市供销社党组成员、理事会副主任汪浪涛，盐亭县政府党组成员、副县长吴鸿飞，盐亭县供销社党组书记、理事会主任李红伟等参加开业活动。任杰宣布西陵镇供销社开业，并与到场嘉宾共同为超市开业剪彩。

吴鸿飞在致辞中说，西陵供销社是绵阳市首家带农惠农供销社试点超市，是绵阳市供销社和盐亭县大胆探索创新的产物，开创了供销合作事业范围内登记成立了“绵阳市盐亭区瑞琪水果种植专业合作社”。目前该合作社发展良好。

加紧密的利益联结机制，还在超市内设置了生活日用品销售区、农资销售区、“盐亭造”农产品销售区、快递服务等区域。

开业仪式现场还为西陵镇村集体经济组织代表发放积分制社员卡，对全镇的居民办理积分制超市会员，进一步探索村民变社员，并提供高效便捷的服务。

据了解，盐亭县供销社将以超市开业为契机，逐步增强基层供销社服务能力，健全供销社县域经营服务体系，提高供销社农资保供稳价和农业社会化服务水平，畅通农产品上行和消费品下行双向通道，初步建成县域供销社为农服务综合平台，进一步助力乡村振兴。

合作社引领 助推乡村振兴



近日，贵州省黄平县旧州镇平西坝村药农在采收太子参。

近年来，黄平县因地制宜调整产业结构，采取“党支部+公司+合作社+农户”的组织模式，积极引导群众流转土地，大力发展太子参、白芨等中药材种植和深加工产业，助力当地群众增收。

潘江平 石涛 摄

德阳市旌阳区供销社： 主动作为强监督 创新探索促发展

本报讯（记者 高明山）7月31日，记者从四川德阳市旌阳区供销社监事会获悉，旌阳区供销社监事会围绕“三农”工作大局，在德阳市供销社监事会的指导下，密切与社理事会的工作协作，持续深化供销社综合改革，开拓创新、勇破难点，积极提升服务能力，探索工作方式方法，努力推动全区供销合作事业健康持续发展。

开展“大走访”，上门服务解难题。落实全国农民合作社质量提升整县推进试点工作要求，通过电话、实地走访和问卷调查等方式，对区域内的600余家农民合作社进行调查摸底。在工作中聚焦“急难愁盼”，查找短板问题，了解群众真实需求，切实解决群众的烦心事、揪心事，得到群众一致好评。如在走访中了解到新

型农业经营主体在登记注册变更时，有的不清楚政策、有的不会人脸识别操作等，旌阳区供销社监事会创新方式方法，组织“兴农政务通一站式服务中心”工作人员提供上门帮办服务，送政策、服务、资料上门，现场指导完成人脸识别，并当场审核相关材料，打通了服务群众的“最后一百米”。

加强监督管理，保驾护航强协作。围绕发展在工作中充分履责，依托监事会列席理事会会议、参加党组会议等方式，在“三重一大”事项决策时充分献计献策，在各个环节落实好监事会职能职责。为进一步加强社有资产、项目等的监督，在遵循章程的基础上，开创性探索建立实施项目评审机制，即从项目立项开始就进行规范管理和监督，邀请德阳市供销社和旌阳区财政局、区农业

农村局、区市场监管局、派驻纪检组等相关人员，与区供销社一起，按程序对项目的立项进行综合评审。创新性探索建立派驻监事会制度，即派机关干部作为监事对社有企业、基层社、参股专合社进行监督，督促各社有企业、基层社加强内控管理，建立健全各项规章制度，完善档案，规范运营。同时督促清理盘点社有资产并登记造册，建立社有资产管理台账，厘清投资数额、关系，做到情况清、底数明，为进一步加强社有资产管理提供依据，有效防止社有资产流失。

深入调查研究，建言献策促发展。深入一线和企业，通过召开座谈会、查阅资料、问卷调查、现场交流等方式，对旌阳区供销社系统县域流通体系情况进行了调查研究，掌握第一手资料，撰写出

较为详实的工作调研报告，为推进工作促进发展，进一步深化组织体系和服务机制建设，搭建综合服务平台提供参考。在调研过程中，注重宣传引导、队伍建设、服务指导、示范引领、扶优汰弱和创新探索，推进农民专业合作社持续发展，助农增收。如：旌阳区孝感街道灵庙村11组村民（系广元移民到旌阳）在建立合作社初期，因成员都是移民为非农户，按照政策在登记过程中不能达到市场监管部门“80%以上为农民”的要求，无法注册农民专业合作社。旌阳区供销社监事会工作人员得知情况后，耐心与其沟通，积极探索拓宽合作范围，打破思维壁垒，发动本村农民入社，在政策范围内登记成立了“德阳市旌阳区瑞琪水果种植专业合作社”。目前该合作社发展良好。